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LOC Questions and Clarifications Memorandum

To:
Solicited Vendors for Letter of Configuration (LOC) Number 37119 & 37137

 REF ProjNum \* CHARFORMAT 37119 & 37137, dated November 14, 2007

 REF LOCdate \* CHARFORMAT November 14, 2007, for the Mississippi Department of Environmental Quality

 REF Agency \* CHARFORMAT Mississippi Department of Environmental Quality MDEQ(MDEQ)

From:
David L. Litchliter

Date:
December 12, 2007
Subject: 
Responses to Questions Submitted and Clarifications to Specifications

Contact Name:
Teresa Washington

 REF Contact \* CHARFORMAT Teresa Washington
Contact Phone Number: 
2383601-359-2383
Contact E-mail Address:
teresa.washington

 REF Email \* CHARFORMAT teresa.washington@its.state.ms.us

LOC Number 37119 & 37137 is hereby amended as follows:

1.  Section 3 PROCUREMENT PROJECT SCHEDULE has been amended:
	Task
	Date

	Release of LOC
	Tuesday, November 20, 2007

	Deadline for Vendors’ Written Questions
	Monday, November 26, 2007

 REF QuestionDate \* CHARFORMAT  \* MERGEFORMAT Monday, November 26, 2007

	Addendum with Vendors’ Questions and Answers
	Wednesday, December 12, 2007

	Proposals Due
	Friday, December 14, 2007

 REF DueDate \* CHARFORMAT \* MERGEFORMAT Friday, December 14, 2007

	Proposal Evaluation
	Friday, December 14, 2007 – Tuesday, December 18, 2007

	Notification of Award 
	Wednesday, December 19, 2007

	Contract Negotiations
	Wednesday, December 19, 2007 – Friday, December 28, 2007

	Installation
	Wednesday, January 2, 2008 – Friday, January 25, 2008

	Acceptance
	Within 10 Days Upon Notification of Completion


2.  Section 4 STATEMENTS OF UNDERSTANDING has been amended:  

4.5

The winning Vendor must complete installation and testing of the hardware described within this LOC before January 25, 2008.
The following questions were submitted to ITS and are being presented as they were submitted, except to remove any reference to a specific vendor.  This information should assist you in formulating your response.

Question 1:
Deadlines for this LOC are set for this to be installed by January 1, 2008.  What are the penalties if installation is not meet by January 1, 2008?
Response:
Please note that the installation deadline has been extended to January 25, 2008.  In the event of a delay in the delivery and installation deadlines, the vendor shall pay MDEQ, within five (5) calendar days from the date of receipt of notice, fixed and liquidated damages of two hundred dollars ($200.00) per day for each calendar day of delay caused by the vendor.
Question 2:
The dates on the LOC say that the award will be Friday December 7th, 2007. Assuming there is already a Master Agreement between the winning Vendor and ITS, how long will it take for an actual P.O. to be generated and delivered (fax or email) to the winning vendor after the award date?
Response:
Please note that the award date has been extended to January 25, 2007.  Due to this award being part of a Bureau of Building project, there will be no P.O. issued.  ITS will provide a Notification of Award that will provide the necessary information for the winning vendor to proceed.  Vendors must be willing to honor this process to be able to compete for this award.
Question 3:
Since installation and shipping of all materials will be directly from the manufacturer, will the winning vendor be held responsible for delays from the manufacturer? What is the latest time frame that this can be installed?

For example – there is a 4-6 week lead time for this project to be completed. The winning vendor is awarded the P.O. Monday, December 10th, and the order is placed the same day.  This scenario would only leave 3 weeks to complete the task, not including holidays. So realistically the install would not take place until at least January 1st and at the latest the week of January 14, 2008.
Response:
January 25, 2008 is the required installation date to allow for the appropriate testing prior to MDEQ moving into the buildings.  Vendor may take exception to any scheduled date, but if other vendors agree to the required schedule, vendors taking such exceptions may be removed from consideration.
Question 4:
Will this building be open 24x7, weekends, and holidays for installation to take place?
Response:
Yes.  The winning vendor may arrange access to this building with the General Contractor on an as-needed basis.  General construction was continued through the Thanksgiving holiday, and should also actively continue through the Christmas and New Year holidays.

LOC responses are due Friday, December 14, 2007

 REF DueDate \* CHARFORMAT Friday, December 14, 2007, at 3:00 p.m. (Central Time).

If you have any questions concerning the information above or if we can be of further assistance, please contact Teresa Washington at 601-359-2383 or via email at teresa.washington@its.state.ms.us.
cc: 
File 37119 & 37137
Board Members – Derek Gibbs, Chairman ( Cecil L. Watkins, Vice-Chairman ( Stephen A. Adamec, Jr. ( John Hairston ( Thomas A. Wicker

Legislative Advisors – Representative Gary V. Staples ( Senator Billy Thames
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